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ВИГОТОВЛЕННЯ ТА ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕПЛОІЗОЛЯЦІЙНОГО МАТЕРІАЛУ НА 

ОСНОВІ ПРОМИСЛОВИХ ВІДХОДІВ 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

Постановка проблеми. Незважаючи на велику кількість досліджень в області 

екологічно чистого виробництва, проблема утилізації та переробки промислових відходів 

залишається актуальною. Актуальним також залишається виготовлення високоефективного, 

екологічно чистого композиційного матеріалу, що володіє підвищеними теплофізичними 

показниками і міцністю. До теплоізоляційних матеріалів пред'являють жорсткі вимоги, 

основними з яких є: високі теплотехнічні характеристики, безпека, екологічність, 

довговічність [1]. Виробництво матеріалів на основі відходів деревообробних виробництв, 

харчової промисловості тощо, дозволить не тільки збільшити випуск теплоізоляційних 

матеріалів і виробів, але і вирішити глобальну проблему утилізації відходів промисловості. 

Серед сучасних теплоізоляційних будівельних матеріалів можна виділити арболіт. Він 

відноситься до групи легких бетонів і виготовляється на основі деревного заповнювача, 

сполучних і мінералізатора. Технологія виготовлення теплоізоляційного арболіту відносно 

проста, але як і скрізь, є свої тонкощі. Якість майбутніх виробів залежить від дотримання 

виробничих моментів. 

Метою роботи є виготовленні теплоізоляційних арболітових блоків із різними 

наповнювача та дослідження властивостей виготовлених матеріалів.  

Для цього в роботі необхідно було: 

− проаналізувати фізико-технологічні основи отримання теплоізоляційних 

матеріалів,  

− отримати арболітові блоки з різними наповнювачами, 

− дослідити теплопровідність виготовлених матеріалів. 

Основні матеріали дослідження. Під час виконання дослідження було виготовлено 

чотири партії дослідних зразків із різними наповнювачами:   

− з відходів деревообробки (тирса),  

− з відходів сільськогосподарської промисловості (солома);  

− з відходів целюлозно-паперової промисловості (картон);  

− з відходів лісової промисловості (хвоя). 

В якості сполучного матеріалу використовувався цемент марки М400. В якості добавки 

для нейтралізації найпростіших цукрів у відходах, таких як сахароза, глюкоза, застосовувалася 

вапно-пушонка. При виготовленні суміші було використано традиційні методи змішування. 

Готова суміш поміщається в металеві або дерев'яні збірно-розбірні форми, в яких вона 

ущільнювалася трамбуванням та пресуванням. Після виготовлення дослідні зразки 

залишалися до повного висихання. Для досягнення необхідної міцності зразки витримувалися 

у формах близько 5 діб при 15°С і відносній вологості повітря 60-70%. 

https://teacode.com/online/udc/69/692.23.html
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Дослідження теплопровідності виготовлених зразків проведено в два етапи. Перший 

етап – нагрівання теплоізоляційних матеріалів в печі та вимірювання температури на поверхні 

через кожну хвилину за допомогою пірометру (рис. 1). Другий етап – вимірювання 

температури нагрітого теплоізоляційного матеріалу на повітрі без підведення тепла зовні 

через кожну хвилину (рис. 2). 

 
Рис. 1. Вимірювання температури при нагріві виготовлених зразків. 

 
Рис. 2. Вимірювання температури при охолоджені виготовленого матеріалу. 

Висновки. Таким чином, у процесі виконання дослідження встановлено, що найбільшу 

теплопровідність має матеріал із наповнювачем із картону. Наразі проводяться подальші 

дослідження отриманих зразків на міцність при стисненні та вологостійкість, відбувається 

топологічна оптимізація виготовлених теплоізоляційних матеріалів, а також відпрацьовується 

питання використання в якості наповнювача відходів пластику. 
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